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A termelőszövetkezeteink 
és gépállomásaink közötti szerződés 

legyen az egész évi munkák 
végzésének alapokmánya

Gépállomásaink munkájának eted- 
menyeit, fogvatokosságait felszínre 
hozta a miniszbeitanáos legutóbbi 
határozata és nemosak megállapi 
tolta a hiányosságokat, hanem 
hosszabb időié útmutatást, mód 
szert ad azok kijavításához. Sok­
oldalúan veti föl a minisztertanács 
határozata a termi valókat, emelve 
kot nem nehéz gépállomásainknak 
munkájukra, adottságukra vonat 
kozlatni, betartani é.s betartatni, 
A határozat megjelenése — külö­
nösen. ahoi ‘ annak ismertetésével 
a vezetőség foglalkozott — mái' 
most érezteti kedvezd/ hatását a 
gépek minőségi javításában, a 
mélyszántás pótlásában és most, 
amikor az időjárás kedvezőre for­
dult. gépállomásaink traktoristái 
igyekeznek kimenni, Szántanak, 
vetnek a földeken.

A minisztertanács határozatának 
ki ‘gészitő része, gépállomásaink 
egészévi munkájának az alapja a; 
a szerződés, amelyet termelőszö­
vetkezeteink! ion most kötnek meg 
gépállomásaink. A szerződés pon­
tosan meghatározza mind a két 
szerv egymással szom honi köte­
lezettségét és jogait. Gépállomá­
sai nk termelőszövetkezeteinkkel, 
egymással már az elmúlt évben is 
kálóitok szerződéseket, megálL'.pit- 
huljuk azonban, hogy ezek nem 
hoztak meg a várt eredményt. 
Nem hoztáik meg azéit, mért 
annak a megkötése csak a tsz é«i 
a L'ópállomás vezetőjének — jobb 
í' -tben vezetőségének — az ügye 
lett. do nem vontak bo abl>a 
u t)rn,e ős zövetkezetek tagságát, 
gépállomásaink dolgozóit, a nö­
vi ytermesztő és traktoros briga­
it A tagjait, akiknek a munkát 
el kellett végezni. Nem ismerték 
fői a szerződéskötés politikai je- 
k-ntii-é.gét, azt osak egyszerű ad­
minisztratív intézkedésnek, irodai 
nmirkának tartották. A békés csa- 
bai gépállomáson is — amely a 
t-rvtolje-ité-sben megyénk legjobb 
grpá.lotiiásii — megtörtént, hogy 

I kötötték meg a szerződést 
a féle munkákra, amikor
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Az őzen szerződési minta meg­

állapít ja a gépállomás kötő 
kizottsogét, do a gépállomást ezen 
ti.íuioiulion külön felelőssé teszi a 
' -i.o őszövei kezetek termésátlagai 
11,111 ilz alakulásáért. A gépállomás 
11 -' aiinuii.L-.ítinak hathatósabban kell 
"gitem a fsz-brigádok megszer- 
y i jobban kell harcolniok az 

''ii’-ikai eljárások, új terme- 
j1aiúdszciek bevezetéséért, al- 

'luazimaeit. A gépállomás agro- 
Hmim-.aiiiak is feladata az, hogy 
f -•üio-őszövetkezetekben a trak- 

‘°3. brigádokat állandósítsák, mi- 
!'kapcsolat alakuljon ki a 
..' " 1 és u növénytermesztő bri- 

(l "k kozott, hogy együtt, közös 
nlnei karcoljanak azok a termés- 
I or~ '■"lt"k"éart, a munkák idő- 
p,ai|®‘uo7,'séé,t. Az agronómusok 

.la, hogy a gépi munka terve 
íuo^fet 1<3?^n téibontva, is- 
. ■ 4 minden traktoros. De

ko!l “zt i-N hogy terü- 
az egyes növényféleségek- 
1 mi loszövetkezet termelési

nél a to

lene szerint liánymázsús termés­
átlagot kel! elérni holdanként. 
Együtt kell a két brigádnak el­
készíteni annak alapján az ellen- 
tervet, közösen megállapítani, hogy 
mennyivel akarják az előirányzatot 
túlteljesíteni és az agronómusok - 
nak kell javaslatot mini, hogy en­
nek érdekében különböző növény- 
féleségeknél milyen agrotechnikai 
minőségi munkát vezetnek még lie, 
azon kívül, ami a termelési ton-- 
ben meg van határozva, hogy Ígé­
retüket valóra is válthassák.

A szerződések megkötésénél pon­
tosan meg kell határozni a kü­
lönféle munkák elvégzésének ha­
táridejét B ott szem előtt kell 
tartani elsősorban a miniszterta­
nács határozatát. Megengedhet el­
len az, mint például az orosházi 
gépállomáson a »Dózsái tsz szid 
kötött szerződésben a gépállomás 
agronónnisa az ösziárpavetés talaj- 
előkészitésének idejét október ló- 
ben állapította inog. EeLolötbn- 
ségre vall az is, hogy ugyanak­
kor a vetés idejét szeptember 15-re 
határozták meg. A szerződések 
megkötésénél som a termelőszövet­
kezet., sem a gépállomás részéről; 
nem szabad megtűrni a felelőtlen­
séget. Alaposan el kell gondolkodni 
a határidőkön, a bejegyzett számo­
kon, a vezetőség kérje ahhoz a 
tagság, a dolgozók véleményét.

A szerződésben, a gépállomás kö­
telezettségével szemben lo ke1! fek­
tetni a termelőszövetkezetek kö­
telezettségeit is. A legfontosabb 
ebben, hogy termelőszövetkezeteink 
a gépállomásoknak elegendő mun- 
kagópkezelöt adjanak, biztosítsák 
a traktorosok részére a brigád­
szállásnak megfelelő épületeket. 
Ugyanakkor gépállomásaink pedig 
lássák cl azokat felszereléssel, te­
gyék lakhatóvá, olthoniassá, 
Ugyanakkor a gépállomásainknak 
kell gondoskodni a tsz tag trak­
torosok szakmai neveléséről, to­
vábbképzéséről. Az eddigi tapasz­
talatok azt mutatják, hogy termelő­
szövetkezeteink, gépállomásaink is 
egyre jobban felismerik, bogy a 
terv teljesítésének alapja az erős 
brigádszervezet, ennek rossz, vagy 
jó munkáján múlik a tervtőljesi- 
tés. A sarkadi gépállomásnak bét 
olyan termelőszövetkezetben lesz 
ebiion az évben brigádszállása, 
ahol a múlt évben nem .volt, de 
hasonlóan van ez megyénk több 
gépállomásánál is. Ti aktoris tóink 
harcoljanak még jobban az eddi­
gieknél, hogy a vezetőség teljesítse 
a brigádszállások kiépítésére vo­
natkozólag a minisztertanács hatá­
rozatát.

A gépállomásaink szerződésben 
vállalt kötelezettségének teljesítése 
természetesen termelőszövetkezete­
ink munkáján is múlik. Számta­
lan példa van az elmúlt évről, 
amikor a betakarítást nem végez­
ték el időben, vagy a vetés előtt 
nem szórták el a műtrágyát, az 
aratásnál napokig széjjelhagyták a 
kévéket, amivel akadályozták a 
munkát, a tarlúluintast. Ebbon az 
évien ez nem fordulhat elő. Ha 
I«odig előfordul, a gépállomás nem 
hunyhat szemet, mint az elmúlt 
évben, feltétlenül alkalmazni kell 
a 20 százalékos munkádijfelemelést. 
Termelőszövetkezeteinknek is ezt

Jó vetés — gazdag aratás
Megyénhhen számos helyen "imegkezdődött a vetés

A csorvási sertéstenyész 
tő gazdaságban kedden meg­
kezdődött a vetés. Február 20-ig 
45 hold borsót és 9 hold tavaszi­
árpát vetüllek cl. Vetés elölt a 
talajt megsimitózzák, hogy jó 
magágyat készítsenek. Még ezen 
a héten úgy dolgoznak, hogy 50 
hold zab és takarmány sárga­
répa is a földbe kerüljön.

A dobozi „Petőfi“ ter­
melőszövetkezet az elmúlt 
évben az aszályos időjárás elle­

nére is jó termést takarított be. 
A jó termés elérését nagyban elő­
segítette az is, hogy az el mull 
év tavaszán idejében hozzáfogtak 
a vetéshez. A «Petőfi» tsz tagjai 
nem akarlak lemaradni ebben az 
évben sem. Február 26-án Szat­
mári László brigádja 8 fogattal, 
két velőgéppel 10 hold mákot 
vetett el.

A dombegyházi „Petőfi“ 
termelőszövetkezetben is
25-én megbeszélték, hogy másnap 
hozzákezdenek a borsó vetéséhez.

26-án aztán négy fogattal meg­
kezdték a vetést és 20 hold bor­
sót vetetlek el. De nemcsak a 
Irorsó vetését kezdték meg, ha­
nem a jarovizált búza és mák 
vetéséhez is hozzákezdtek.

Az egyénileg dolgozó pa­
rasztok is hozzákezdtek a ta­
vaszi vetéshez, az állami gazda­
ságok, termelőszövetkezetek pél­
dájára. Dobozon például Buzi 
Sándor 100 négyszögöl mákot, 
Gergely István pedig 800 négy­
szögöl tavasziárpát vetett el.

Hz április 4-re tett fogadalmak valóra váltása
A békéscsabai Kötött­

árugyárban állandóan emel­
kedik a dolgozók nnmkaverseny- 
lcndülcte. A dolgozók 98 száza­
léka kapcsolódott be az április 
1-c tiszteletére indított verseny­
be és tettek vállalást arra, hogy 
naponként túlteljesítik tervüket, 
javítják az áruk minőségét és 
jobban kihasználják gépeiket, 
mint eddig. A vállalások értéke 
összesen 973.010 forint. A dolgo­
zók széles körben csatlakoztak 
a különböző szocialista mozgal­
makhoz. így a Nazarova-, Vörö­
sül-, Bőder- és Deák-mozgalmak­
hoz. Ezenkívül a Gazda-mozga­
lom keretében vállalták a dolgo­
zók, hogy 54.300 forint értékű 
anyagmegtakarílást érnek el.

Február hó második dekád jó­
nak végéig kiemelkedő eredmé­
nyeket értek el egyes dolgozók 
úgy teljesítményeikben, mint vál­
lalásuk teljesítésében. Az orsózó 
dolgozói közül Gajdács Róza 162, 
Flcnder Jánosné 172, B agy inka 
Jáuosné 158 százalékra teljesítet­
te normáját. A lánckölőben Kola- 
rovszki Hona 198, a szabászaton

Verba Jánosné 142, a javítóban 
Tóth Zsófia 156 százalékot ért cl. 
Ugyancsak jó eredményeket értek 
el a varrodában Balda Györgynó 
147, Gáspár Ilona 144, Bagdi 
Lászlóné 171 és Mák Miliályné 
156 százalékos teljesítménnyel. A 
felsoroltakon kívül még számos 
dolgozó teljesítene túl kötelezett­
séget. Ezeknek az eredmények­
nek eléréséhez hozzásegítette 
őket az, hogy a műszaki dolgo­
zók valamennyien rész tvesznek a 
mimkaversenyben és mindenkor 
biztosítják a műszaki feltételeket. 
Továbbá a felmerülő nehézsége­
ket, a hibákat a legjobb tudásuk 
szerint igyekeznek megszüntetni, 
tiogy a termelésben fennakadás 
ne legyen.

A munkaverseny lendületét se­
gíti az is, hogy nagy gondol for­
dítanak a versenynyílvánosságra, 
míg ezzel az elmúlt időkben ke­
vesebbet törődtek. Üzemen belül 
versenyt indítottak a »szak­
ma és az üzemrészek leg­
jobb dolgozója« címért, melynek 
eredményeit havonta értékelik és

azt az üzemrészenként felállított 
versenytáblákou és hangoshír­
adón is tudatosítják. A dolgozók 
naponként tájékozódnak előző 
napi eredményeikről, mivel azo­
kat naponta értékelik és tudato­
sítják is az üzcmlxai.

A gyulai Harisnyagyár­
ban —, ahol a dolgozók 97 szá­
zaléka tett vállalást április 4-e 
liszteleiére — ugyancsak jó ered­
ményeket érnek el a vállalások 
teljesítésében. Az orsózóban Tö- 
visháli Sándorné 48 kg-os terme­
lését 50-rc vállalta, 52 kg-os telje­
sítményt ért el a második dekád­
ban. Jó eredmények születtek a 
szegélykő tőben, ahol Csonka Te­
réz II. a vállalt 17 egység he­
lyett 20 egységet teljesít, minősé­
gét 81 százalékról 91 százalékra 
emelte. Gyepes Margit 19-ről 21- 
re, Nagy Ferencné II. 17-ről 18- 
ra, Bálint Zoltánná 48-ról 49 
egységre emelte teljesítményét 
Ezzel túlszárnyalták vállalásukat 
és példát mulatnak dolgozótársa­
iknak. A javítóban Dévity Elvira 
és Tóth Julianna szárnyalták tűi 
vállalásaikat.

A Szovjetunió társadalmi szervezeteinek segítsége 
az árvízsújtotta angol és holland lakosságnak

London. (TASZSZ) Mint isme­
retes február folyamán Angiul ban 
a súlyos áradás következtében több 
mint háromezer ember nyomtala­
nul eltűnt és körülbelül ötvenezer 
ember hajlék nélkül maradt.

A. A. Uromiko, a Szovjetunió 
nagykövete ezzel kapcsolatban lá­
togatást tett az angol külügymi­
nisztériumban és részvételét nyil­
vánította az angol népet sújtó sze­
rencsétlenség miatt.

A szovjet társadalmi szerveze­
tek" kilencvenezer fontsterlinget 
adományoztak az úrvizsujtóttá la­
kosok segélyalapjának. Ebből a 
Szovjetunió Szakszervezeteinek 
Központi Tanácsa ötvenezer font- 
storlinget, a Centroszojuz húszezer

fontsterlinget, a Szovjet Vöröske- 
leszti és a Vörös Félhold Társaság 
Végrehajtó Bizottsága tizenkétezer 
fonttiterl inget, a Szovjet Nők Anti­
fasiszta Bizottsága pedig nyolcezer 
fontsterlinget adott.

Hága. (TASZSZ) Az Eszaki-ten- 
geron dühöngő viharok miatt feb­
ruárban súlyos árvíz pusztított 
Hollandiában. Az árvíz körülije­
iül hétszázezer embert érintett és 
több mint ezomégysaázan haltait 
meg. A szerencsétlenséggel kap­
csolatban G. T. Zajcev, a Szovjet- 
miié nagykövete részvétét fejezte 
ki Hollandia miniszterelnökének. A 
szovjet társadalmi szervezetek egy­
millió guldent küldtek a holland

»Országos segélyalapnak«, ebből a 
Szovjetunió Szakszervezeteinek 
Központi Tanácsa ötszázezer gul­
dent, a Centroszojuz kétszázötvon- 
ezer guídent, a Szovjet Vöröske­
reszt és a Vörös Félhold Társaság 
Végrehajtó Bizottsága 150 ezer gul­
dent. A holland rádió jelentést kö­
zölt a szovjet társadalmi szer­
vezetek segélyéről.

Az »Országos segélyalap« kérés­
sel fordult a Szovjetunió nagykö­
vetségéhez, hogy adja át köszönetét 
a Szovjetunió Szakszervezetei 
Központi Tanácsának, a szovjet 
társadalmi szervezeteknek és az 
egész szovjet népnek az árvizsúly- 
tolta holland lakosságnak nyújtott 
szivböljövő baráti segítségért.

kell tenni, ha a gépállomás ha­
nyagságból, vagy akármilyen más 
okokból nem tartja Ive a határidő­
idet. A most megkötött szerződések 
legyenek egész évben a munkák irá­
nyítói termelőszövetkezeteinkben, 
gépállomásainkon. Állandóan ellen­
őrizzék, hogy a gépállomás, vagy

a termelőszövetkezet eleget tett-e 
az abban vállalt kötelezettségek­
nek.

A most folyó szerződéskötések 
úgy lehetnek csak jók, ha abba 
az egész tagságot bevonják, azt a 
csoport értekezleteken elmondott ja­
vaslatok alapján kötik meg. Párt­

szervezeteink, tanácsaink segítsék 
lezt a fontos munkát, így lehet a 
megkötött szerződés termelőszövet­
kezeteink, gépállomásaink egészévi 
munkájának az alapja s fegyvere a 
terv teljesítéséért, a magasabb ter­
méshozamért folyó harcban.

Fa. kas vándor.
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4 politikai iskolák helytállásra nevelik 
a kommunistákat

A politikai iskolák második év­
folyamán foglalkoznak hallgatóink 
a »Szocialista iparosítás kérdései, 
népgazdaságunk ötéves terve« című 
anyaggal, hinnék az anyagnak a 
tárgyalása nagy segítséget ad ah­
hoz. hogy megismerjük országunk 
rohamosan fejlődő iparosítását. Ez 
az anyag csak úgy lesz konkrét 
és eleven, ha ezt a dolgozók saját 
üzemükre alkalmazzák és ott meg­
nézik. hogy mi vár az egres dol­
gozókra, mi vár a kommunistákra 
az üzem tervének teljesítésében. A 
szocialista építés hatalmas lendü­
lete, a növekvő feladatok kemény 
kommunista helytállást követelnek.

Dolgozó népünk helytállásra ne­
velésének legfontosabb eszköze a 
kommunista példamutatás: a kom­
munisták helytállása.

Mindenért, ami ebben a/ országban
po!i l'iai, gazdasági, kulturális téren
történik, mi vagyunk a feldöszk.
Minél jobban átevezzük ezt a fele­
lősséget, minél jobban átitatja ez a
felelősségérzet mindennapi munkán­
kat, annál jobban tudjuk elvégezni

ránk háruló feladatokat, annál
inkább meggyorsul a szocializmus
építése, dolgozó népünk felvirágzása -

— mondotta Rákosi elvtárs 1950 
február 10 én tartott beszédében.

A párt fokozott követelményeket 
télit minden párttag és tagjelölt 
elé. Ezt érzik és tudják a gyu­
lai Itnrisnyagyár dolgozói is. ezért 
be szírek felajánlásokat a tervük 
túlteljesítésére. Az üzem valamenv-

nvi kommunistája 100 Százalékban 
tett felajánlást felszabadulásunk 8. 
évfordulójának tiszteletére.

Tövisháti Sándomé, az orsózó, dol­
gozója vállalta, hogy napi 46 kg
teljesítményét 50 kg-ra emeli, telje -
eheti 52 kg-ot.

Az elvtársnő rendszeresen részt vesz 
a pár toktatásban, az ott tanulta­
kat gyakorlatban is alkalmazza. 
Nagy Ferencnó II. fejelő, jelvé­
nyéé sztahanovista vállalta, hogy 
napi 10 egységét 17-re emeli, mée. 
eddig teljesített 18-at, a minőségi 
munkája százszázalékos. Az olv- 
társnő a munkamódszerét átadja 
dolgozó társainak is. Nagy elv- 
társnő a műszak megkezdése előtt-, 
esetenként egy órával, bemegy az 
üzembe és ott eegit azoknak a 
dolgozóknak, akik nem érték el o 
100 százalékot. így segített Bangó 
Júliának is, akinek január első do 
kádjában csak 02 százalék volt n 
tervtel jesitóse, most pedig már a 115 
sziízalókot is meghaladja. Boldog 
Piroska is azóta teljesiti túl u 
tervét, amióta a kommunisták segí­
tik, munkamódszerüket átadják.

A dolgozó tümzgck azokat a kom­
munistákat követik, akik kezdrmé-
inr-.ók, példásan dolgoznak, nem

csak beszélnek, hanem az elsők közt
vannak, amikor a párt- és kormány-
haiározalok megvalósításáért harcba
kell szállni.

Vasé József elvtárs pártbizalmi sa­
ját munkáján keresztül mutat pél­
dát a pártonkiviilieknek, az ápri­

lis 4 re tett vállalását már tel- 
jesitelto, most újabb vállalást telt. 
Ezt követték a pártonkivüiiek is, 
úgymint Szász András esztergályos, 
akt válla Ka, hogy terven felül 1000 
darab csavart és 20 darab platni- 
koszorút készít el, ezidáig már 
majdnem .400 darab csavart ée 
15 darab p’.atnikoszorút készí­
tett ol.

Ezek a kommunisták tudják; 
csak akkor várhatnak a pártonki- 
vüliektől jobb munkát, több ön- 
feláldozást, nagyobb fegyelmet, ha 
mindenekelőtt maguk mutatják 
meg, miként kell kommunista mód­
ra dolgozni.

Az osztályellenség tudja, milyen ha­
talmas növelöereje van a kommunis­
ta példamutatásnak, a kommunista 
helytállásnak.

Azért lesz meg műiden tőle tel­
hetőt, olyan formán is, hogy meg­
ingassa, megrendítse pártunk 
egyik, vagy másik tagját és ki­
üsse kezéből a legfontosabb és 
leghatékonyabb nevelőcszközt, a 
példamutatás eszközét. Ilyen n JTa- 
risnyogyárban is akadt, aki norma- 
csalással szerzett Júdús pénzen a 
dolgozók ügyének képviselését el­
dobta magától.

Az ilyen tagakra a mi pártunk­
nak nincs szüksége. Ezért a lia- 
lisnyagyári kommunisták távolít­
sák ol maguk közül azokat, akik 
osorbat ej leniek a párt politikájá­
ban. így erősödik pártunk, igv 
nő a pártom kívüliek párt iránti 
érzett bizalma.

Csepkó Etelka.

A Vietnami Munkapárt Központi Bizottságának IV. teljes ülése
Peking. (Uj Kína) A Vietnami 

Munkapárt Központi Bizottsága 
január végén megtartott IV. tel­
jes ülésén öl pontból álló pro­
gram mól fogadott el 1953-ra.

A programin legfőbb feladatni 
jelöli meg a tömegek aktivizá­
lását, a dolgozók soraiban vég-1

zeit széleskörű propagandáiévá-1 vívott gazdasági harcot és e vél vé­
kony .séget. Célul tűzi ki n párt | sen küzdeni kell a bürokrácia, a
politikai vezetésének megszilár­
dítását, valamint azt, hogy a párt­
nak meg kell szervezni és vezet­
nie kell a termelés növeléséi 
célzó munkaverscnymozgahiiat. 

Fokozni kell az ellenség ellen

Hz amerikai militarizmus 
állatiasságait leleplező okmányok

Moszkva. A »Pravda« vezér­
cikkben foglalkozik az amerikai 
militarizmus állatiasságát leleple­
ző újabb okmányokkal. Bámulat, 
hogy két újabb okmány látott 
napvilágot a sajtóban, amely lc- 
leplezi az amerikai imperialista 
területrablók koreai gaztetteit. A 
koreai egységes demokratikus ha­
zafias arcvonal központi bizott­
ságának az amerikai agresszorok 
és a Ki Szin Man-klikk állal oko­
zol! károk megállapításával és 
gaztetteik kivizsgálásával foglal­
kozó bizottsága közleményében 
megrázó lényeket ismertet, ame­
lyekre hosszú és aprólékos vizs­
gálat eredményeképen derült 
fény, Frank II. Sehwahle ezredes, 
az amerikai haditengerészeti lé­
gierő 1. csoportjának vezérkari 
főnöke vallomásában megvilágít­
ja az intervenciósok baktérium­
háborújának céljait, módszereit 
és eszközcil.

A vezércikk részletesen foglal­
kozik a két leleplező okmány je­
lentőségével, majd megállapítja:

A hitleri gonosztevők útjára 
tért amerikai imperialisták gaz­
tettei mély felhálxfrodásl keltet­
lek minden becsületes emberben. 
Az amerikai területrablók ször­
nyű állatiasságaikkal általános 
megvetést és gyűlöletet kellenek. 
Az egész szabadságszerelő embe­
riség a koreai nép oldalán áll. 
A szovjet emberek valamennyi 
békeszerelö néppel együtt testvéri 
szolidaritásukat nyilvánítják a ha­
zája becsületet, szabadságát és 
függetlenségét bátran védelmező 
koreai nép iránt. A békeszerető 
népek fokozzák éberségüket az 
imperialista háborús gyujlogalók 
merényleteivel szemben.

Az amerikai agresszorok gálád 
bűntetteinek véget kell vetni Ko­
reában! •

Megkezdődött a háromnapos 
növényvédelmi tudományos értekezlet

A Növényvédelmi Kutató Inté­
zet háromnapos országos növény­
iedéi mi tudományos értekezletet 
ifi volt össze, amelyen a növény- 
védelem kérdéseivel foglalkozó 
tudományos kutatókon kívül 
részívellek a társintézetek kép-

viselői, a - mezőgazdasági irányító 
szervek szakemberei, valamint az 
állami gazdaságok és termelőszö­
vet, ezetek több élenjáró dolgozó­
ja. Az értekezlet szerdán reggel 
nyílt meg Budapesten az agro­
kémiai kutató intézetben.

korrupció és a pazarlás ellen.
A programul egy további pont­

ban rámutat, hogy az ellenség 
mögöttes területein kifejteti mun­
ka terén tovább kell fejleszteni a 
partizáiiliadviselést és az ellenség 
»tisztogató hadműveletei« elleni 
harcot — majd végül leszögezi, 
hogy — meg kell javítani a falusi 
párlszcrvezelek munkáját, meg 
kell valósítani a párikádcrck és 
a párlonkívüli káderek ideológiai 
nevelését.
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PAVLOV
Ma 17 éve annak, hogy Iván Petro vice Pavlov, o kiváló 

orosz tudós és kutató meghalt. Pavlov az élettan tudományá­
nak kiváló kutatója, bámulatos tudományos és szervező tehet­
ségével á rokonszakmák tudósaival együttműködve átfogóvá, 
eredményesebbé tette az intézetében folyó tudományos mun­
kát. Ölömmel nyitotta meg intézete kapuit olyan tehetségéé 
fiatal orvosok, sőt orvostanhallgatók előtt is, akiket érdeklő­
désük az élettan tudománya felé vonzott. Pavlov 80 éves korá­
ban is ötven aszisztenssel dolgozott, tanítványai nemcsak a 
Szovjetunióból, hanem a világ minden tájáról Beregiettek körűje.

Pavlov tudományos munkája nyomán tisztázódott az emésztő 
rendszer működésének kérdése. Eírnak a kérdésnek kutatására éle­
tének 20 esztendejét szenteltet. Az ember emésztésének mo­
dern élettana joggal mondható Pavlov »gyermekének«, hiszen az 
orvosok az általa felfedezett törvényszerűségek alapján gyó­
gyítják betegeiket. Etelének második felében a legfelsőbb idog- 
tovékenysógek vizsgálatával foglalkozott. Az úgynevezett »felté­
teles reflexről« és a felsőbb ideg-tevékenységről szóló tana világ­
hírnevet szerzett hoki. Ezek a tanulmányok végső csapást 
mértek az idealista áltudósok és az egyházi próféták elméleteire, 
akik az ember magasabb rendű szellemi működését a lélek 
adományának magyarázták.

Pavlov munkájában az elméletet a gyakorlatra is átvitte. 
Sohasem maradt mog az elmélet keretei között, mindig az. ér­
dekelte, mit adhat az emberiségnek .Végső célja az ember egész 
sége, boldogsága s munkájának megkönnyítése volt.

Munkásságát az egész világ nagy érdeklődéssel kísérte s az 
emésztés körül folytatóit tanulmányaiért megkapta a Nóbel-dijat. 
I)e nem fukarkodtak a tudományellcnesek sem támadásaikkal. 
Sherrington, az ismert angol kutató meg is mondta őszintén, 
miért nem találtak tetszésre Pavlov nagyszerű tudományos 
eredményei az angol király őfelsége alattvalói előtt: »Pavlov 
feltételes reflexei aligha számíthatnak sikerre Angliában, mert 
bűzlenek a máiénál izmustól.« Ez a megjegyzés a legjobb bizo­
nyltok arra, hogy Pavlov jó utón járt. Az amerikai szakiro­
dalom pedig egyenesen el akarta vitatni és magának akarta 
tulajdonítani Pavlov eredményeit és felfedezéseit. A burzsoá kri­
tikusok egy másik csoportja elismeri ugyan Pavlov elsőbbségét, 
dp tanításainak lényegét elferdíti.

Az ilyen és ehhez hasonló ellenvetések a pavlovi elmélet­
nek az idealizmussal folytatott elkeseredett harca következté­
ben születtek meg. Pavlov tanításai azonban az imperialisták 
minden gáncsoskodása ellenére győzelmesen halad előre, egvro 
több követőt talál a világ minden országában.

Ilyen hatalmas eredmények, mint Pavlov kutató munkájá­
nak eredményei, csak a szovjet- rendszer körül mérnie? között 
születhetnek. Lenin, majd később, Sztálin elvtárs is óriási gondot 
fordítottak a szovjet tudomány fejlesztésére. Koltvjiban, a mai 
Pavlovban tudományos várost? építettek, melyet a legkorszerűbb 
technikával rendeztek be.

Az az ügy, amelyért Pavlov harcolt, az a tudomány, amely­
nek alapját megvetette, egyre fejlődik és erősödik. Pavlov éle­
tét és munkáját legjobban azok a szavak jellemzik, ame­
lyeket a szovjet ifjúsághoz intézett level éljen irt, közvetlen ha­
lála előtt, végrendeletképpen: »Gondoljátok meg, hogy a tu­
domány az embertől egész életét követeli, nagy szenvedélyt és 
ereje teljes megfeszítését. Ha két életetek lenne, az sem lenne 
elég az előttetek álló feladatok megoldásához.. , Igazoljátok 
azt a várakozást, amellyel a ez.ovjothaza felétek fordul.«

Dr. Sonkoly Kálmán,
Természettudományi Társulat 

megyei szervezete.

Szovjet tapasztalatokkal — a tavaszi munkák sikeréért

Tél végén — tavass előtt
írta: Sz. Miftuliov, a Tatár SZSZK „Escse“-kolhozának sgrotechniknsa

Pár év alatt nagy vál- fogást végeztünk. Mivel doskodott a szükséges leljük, a tatárkát pedig 
lozások mentek végbe nálunk erdőstalaj van, vetőmagról. Minden me- sürüsorosan vetjük, 
kolhozunk éle lebegi. Idén nagy gondot fordítunk zőgazdasági munkaesz- ^ kollioz-laboratóri-

közt kijavítottunk untban minden tíz nap-
Megakadályozzuk a »au ellenőrzik az őszi 

talajnedvesség elpárolgását vetésből veti próbákat, 
A korai gabonaféléket vizsgálják a talaj sava 

a vetési tervnek meg- nyúságah Ennek alapjait 
felelően négy nap alatt talajterkepct állítanak 
vetjük cl. Az őszieket össze s meghatározzak, 
tavasszal megboronál- melyik táblát, milyen 
juk. Ez a módszer hú- mértekben kell meszez- 
rom—négy mázsával nL

ki a földekre. A kender emeli a termésátlagot. A Lassan kimegyünk a 
fej trágyázásához nagy- tavaszi búzát, a vető- télből s megkezdődik is-
mennyiségű baromfi- ma(,nak szánt zabot és mét a tavaszi dologidő,
trágyát gyűjtöttünk. A .^.^i keresztsovosanvet- Minden brigád, minden

a.-vgfélék, a gyökta- jük cl. Vetés előtt az munkacsapat igyekszik
kármányok és a burgo- őszi szántáson elvégez- jól kihasználni a még

talajt s ugyancsak ősz- nva trágyázására hamut zl~ik a similózásL így jó, hátralévő napokat, hogy
szel kidolgoztuk a téli és tclcvényl gyűjtünk, morzsalékos magágyat kellően felkészülhessen
agrotechnikai intézke­
dések részletes tervét.

még jobban megszilár- az istálló trágyák és mű­
dül közös gazdaságunk, trágyák gyűjtésére, va- 
Kolhozunk milliomos tamint a helyes Irágya- 
kolhozzá fejlődik. Ti- felhasználásra. Minden 
zenegy szakaszos szán- brigád hat-nyolc szekér- 
lóföldi és nyolcszaka- rcl végzi a teágyakihor- 
szos lakarmónyos, füves dásL Ügyelünk a helyes 
vetésforgót vezettünk tje, trágyakezelésre. Eddig 
ami hozzásegít majd több mint 7000 szekér
bennünket, hogy tovább istájlótrágyát bordtunk 
növeljük minden növény 
hozamát.
I Minden brigád 
ütemterv szerint dolgozik

A tavasziak alá még 
ősszel felszántottuk a

A Komszomol-szcrvezet biztosítunk a velőmag- a tavaszi munkákra- 
kezdeményezésére a fia- nak és megakadályozzuk Minden nap — újabb 

Minden brigád ütemterv telság trágy a gyűjtési na- a talajnedvesség elpárol- lépés a kolhozfalu még

.
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A lökd
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— Az elmúlt évben 
úgy gondoltam, hogyI 
akik háztartási munkál I 
nincs idejük a szövelkl 
dolgozni — mondta B| 
Jánosné lőkösbázi MnI 
a február 8-án megtartói 
taggyűlésen, — Az cl ml 
én sem jártam a szőj

Itt a taggyűlésen páros 
munkára!

Vállalom, hogy ebbl

így indult cl a lőkösj 
jus 1« tsz asszonyab| 
szerű kezdeményezése. 
Jánosné vállalásához tői 
lakoztak. Elsőnek az Ml 
zelöségi tagok: Kotrocl 
Sánta Jánosné tettek

A szerkess 
segíti

Uttörőle\ elc/.őnktől érkezet| 
ról számolnak be, hogy az 
bér 27-én számukra megtart! 
értekezleten sokat tanultak! 
nyitja a beérkező levelek szál 
lommal fordulnak a szerkeszti 
nácsot kérnek: hogyan tud! 
tani tanulmányi ercdménycitT 
büntessél: meg azokat a pujtd 
fegyelmezetlenek.

Wágner Margit pajtás Enl 
szöllőből igy ir: »Az értekezl 
előttem felvetődött az al 
hogy miről is írjak. Az éri! 
tudom, hogy bármiről lehet F 
megírom, hogy osztályunkba! 
Péter pajtás igen rászokott a I 
Már mindent elkövettünk, hl 
jón a doliányzásról, de eddigi 
leien ül járt minden próbálkozó 
kor megmondtam a pajtásul 
megírom a szerkesztőséinek, j 
ták sose, ií.jatjv jflert nagy I 
a késem, mivel az apja páritil

Wagner Margit pajtás 11 
válaszoltuk: Pajtásaid vekni 
helyes. Azért, hogy Mészál 
édesapja párt titkár, meg leli! 
is kell bi álni helytelen mag 
Elsősorban is neki kellene

szerint dolgozik. Az őszi polcai tart
vetéseken mindenütt hó­ itól hozunk maga gon-

gását. A burgonyát fele- jobbmódú és kuliul ál- 
részben négyzetesen ül- .nhl) élele felé.

A savkadke]
A tanácsválaszláso 

a község legjobb do 
lek a közigazgatás < 
szűk most is becsüli 
község dolgozóinak 1 
digi munkájukon ke 
zonyílották, hogy ki. 
tanácstagi kitüntetés

A sarkadkeresztúvi 
megáll Iák a helyük 
vésbbé. Egyes kon:

A komm 
a pá

ilyen Illyés Lajos, 
és idős Erdei Kár 
tanácstagok a beadá: 
az első negyedévit i< 
zalékig teljesítették, 
munkák időbeni elv 
kében minden műnk; 
a vetőmagot megliszt 
Pékét kijavították.

De nem minden ti 
•at példát. Mint pék 
nos József, aki a me 
falókban maradt, 24 
Va*> 230 darab tojás 
mindennel, így term< 
f* 1953 elsőnegyedé’ 
telJesítette. Vagy Sző 
szervezeti titkár, aki 
tormányhalározalokí

.tefelcmibh köteles
ní aI SCm te,jesílL 1
ÍleZelöuek- el*ös
Hk . Pé,dát mulat
«et tL®,SuÓlás-mond:

Sikálnak és t
,,zdl(e elvtársat látszik a „V*1

’ a Parttagi és
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----- — {/iiuuscmUc képe,
A lőkösházi MNDSZ-asszonyok 
„aoo munkaegység“ mozgalma

Az orosházi „Vörös Csillag“ tsz kommunistái 
felelősek a szövetkezetért

— Az elmúlt évben uiég éli is dolgozni, azl mondtam: nincs rá 
úgy gondoltam, hogy azoknak, 
akik háztartási munkát végeznek, 
nincs idejük a szövetkezetben is 
dolgozni — mondta Bera Tóth 
Jánosné lőkösházi MNDSZ-titkár 
a február 8-án megtartott MNDSZ 
taggyűlésen. — Az elmúlt évben 
cn sem jártam a szövetkezetbe

Itt a taggyűlésen párosversenyre hívom úgy mennyiségi, mint minőségi 
munkára Kiss Mártonná asszonytársamat.

Vállalom, hogy ebben az évben 200 munkaegységet teljesítek.

így indult el a lőkösházi »Má- hogy rendszeresen járnak^dol- 
jns 1« tsz asszonyainak nagy- gozni és október 1-ig 200 ímm- 
szerü kezdeményezése- Bern Tútb kaegy séget teljesítenek. Az 
Jánosné vállalásához lüliben v^;«f | MN DSZ-tagok közül aztán többen

idő. De nálunk," a. >Május 1 
tsz-ben több asszony bebizonyí­
totta az elmúlt évben is, hogy» 
lehet házi munkát is végezni, ha' 
rendesen kijár dolgozni. Mosl úgy 
határoztam én is, hogy az 53-as 
évben kiveszem a részein a ter­
melőmunkából.

lakoztak. Elsőnek az MN'IP / ve­
zetőségi Ingok: Kolroczó Pál né, 
Sánta .tánosné tellek ígéretet,

hozzászóltak a taggyűlésen és 
csatlakoztak a 200 munkacgysé­
ges mozgalomhoz. Például Szabó

A szerkesztőségtől kapott válasz 
segíti úttörő levelezőinket

Úttörők idézőnktől érkezett levelek ar­
ról számolnak be, hogy az 1932. decem- 
!<-: 27-ón számukra megtartott levelezői 
értekezleten sokat tanultak. Ezt bizo- 
t i.i a beérkező levelek száma is. Biza­
lommal fordulnak a szerkesztőséghez, ta­
na sót kérnek: hogyan tudnának ja vi­
táid tanulmányi eredményeiken, hogyan 
btiD’e sék meg azokat a pajtásaikat, akik 
fegyelmezetlenek.

Wagner Margit pajtás Endrőd—öreg- 
• élőből igy ir: »Az értekezlet előtt én 

előttem felvetődött az a probléma, 
hogy miről is írjak. Az értekezlet ótű 
tudom, hogy bármiről lehet írni. Most 
megírom, hogy osztályunkban Mészáros 
Péter pajtás igen rászokott a cigarettára. 
Már mindent elkövettünk, hogy leszok­
jon a doliányzásról, de eddig eredmény­
telenül járt minden próbálkozásunk. Ami­
kor megmondtam a pajtásoknak, hogy 
megírom a szerkesztőségnek, azt mond­
ták sose itjaifi, étiért nagy fába vágom 
a késem, mivel az apja párttitkár.«

Wagner Margit pajtás levelére ezt 
válaszoltuk: Pajtásaid véleménye nem 
helyes. Azért, hogy Mészáros pajtás 
éde-apja párttjtkár, meg lehet és meg 
* kell bi álni helytelen magatartásáért. 
Elsősorban is neki kellene példát mu­

tatni fegyelmezett magatartásával és nem 
az ellenkezőjét, mint ahogyan azt ő te- 
szj. Nem tudjuk, hogyan akartátok le­
szoktatni a dohányzásról. Azt ajánljuk, 
beszélgessetek el Mészáros pajtással hely­
telen magatartásáról. Ez nem lesz köny- 
nyü. Igen nagy türelemre és segítő kész­
ségre van szükség. *A meggyőző beszél­
getésnek eredményre kell vezetnie. Kér­
jétek Mészáros pajtás édesapja segítsé­
gét is.

Három hét múlva Wagner pajtás ezt 
irta:

»A szerkesztőségtől kapott levelet 
örsi gyűlésen felolvastam, a pajtások 
belátták, hogy nemcsak az eredménye­
ket kell meginni, de a lüányosságokat 
is. Mészáros pajtással is elbeszélget­
tünk. a példamutatásról, a fegyelemről. 
Mészáros pajtás megfogadta, hogy 
nem cigarettázik és jobban tanul. A 
félévi bizonyítványnál már volt némi 
eredmény, nem volt egy kettese sein. 
Pedig negyedévkor még volt bőven. 
A cigarettáról Is kezd leszokni. Édes­
apja is segítségünkre siet, megmagya­
rázta neki, hogy ez nem neki való«, 
íme igy mutatkozik meg a sajtó se­
gítsége az úttörők munkájában.

bánfalvi ilona

Józsefné, Kiss Andrásné —, üld 
az elmúlt évben nem dolgozóit 
a szövetkezetben —, Scvucza Jó- 
zsefné, Kolroczó Gergelyné, Hor­
váth Lászlóné, Hajdinger Nán- 
dorné és még többen.

— De vállalásainkat csak úgy 
tudjuk teljesíteni, ha kivesszük 
részünket a munkából már most 
a tavaszi munkák előkészítésé­
nél, a tavaszi vetőmagok váloga­
tásánál — mondta Kiss Mártonná. 
Én magam is már most kijárok 
dolgozni a szövetkezeibe. Most 
krumplit válogatunk.

Kiss Mártonná példáját 
aztán többen követték

— Az elmúlt évben is voltak 
felajánlások, többen tettünk ígé­
retet, hogy a szövetkezeiben is 
jó munkát végzünk — mondták 
többen a taggyűlésen —, de senki 
nem értékelte, nem törődött, ho­
gyan teljesítettük adott szavun­
kat. Ezen valamilyen formában 
ez éviién változtatni kellene.

— Igen. Mi már beszéltünk a 
vezetőségi ülésen arról — mondta 
Bera Tóth Jánosné elv társnő — 
s úgy határoztunk, hogy minden 
hónapban a taggyűlésen

értékeljük, hogyan teljesítették 
az asszonytársak a vállalásukat

Azokat, akik becsülettel kivették 
részüket a munkából, megdicsér­
jük, söl meg is jutalmazzuk az 
MNDSZ-en belük De azokat, akik 
nem teljesítették vállalásukat és 
csak Ígérgetnek, de ezt nem vált­
ják valóra, az MNDSZ-asszonyok 
megbírálják, felelősségre vonják 

A lőkösházi MNDSZ-asszo­
nyok bebizonyítják, hogy cl tud­
ják végezni a házi munkát is 
ha kijárnak a szövetkezetbe dől 
gozni. Helyes lenne, ha minél 
több MNDSZ-asszony követné a 
»Május 1« tsz MNDSZ-asszonyai 
nak példáját.

Álljatok már meg, az anyátok 
keservit, de szeretteti menni. A 
kocsi nagyot döccent és meg­
állt.

— No, ini baj — fordult a ko­
csis a hozzá igyekvő brigádve­
zetőhöz.

— Takarmányt kellene vinni a 
juhoknak is — mondja Hegedűs 
István az állattenyésztési brigád­
vezető — már csak annyi van, 
hogy talán még estére tudnak 
enni valamit a juhok, de reggel­
re már nincs semmi. Már régeb­

ben kellett volna takarmányt szál­
lítani, de elhanyagoltam.

— Én bizony nem viszek — 
i mondja határozottan a kocsis. 

Ha most oda hordok takarmányt,, 
holnap a lovak fordulnak fel, 
mert olt nem lesz takarmány. 
Miért nem szervezitek meg juh­
iján a munkát, miért nincs meg 
egy kocsis, áld a takarmányt hor­
daná! — Aztán biztatóan rácsa- 
polt az ökrökre és a kocsi cl­
döcögött.

A Hanyagság következménye

A sarkad keresztúri tanácstagok
A tanácsválasztások alkalmával 

a község legjobb dolgozói kerül­
tek a közigazgatás élére. Egyré- 
szük most is becsülettel élvezi a 
község dolgozóinak bizalmát- Ed­
digi munkájukon kérésziül bebi­
zonyították, hogy kiérdemelték a 
tanácstagi kitüntetést.

A sarkadkeresztúri tanácstagok 
mcaálllák a helyüket többc-ke- 
vcsbbc. Egves kommunista ta­

nácstagok példát mulatlak, úgy, 
mint Balogh Pál, aki minden 
munkát elsőnek fejezett be a ta 
nácstagok közül, a begyűjtésben 
is mindig elöl járt, mert ezt haza­
fias kötelességének tartotta. Most, 
az 1950. évi begyűjtésnél is első­
nek teljesítette beadását, sőt már 
baromfiból a félévi előirányza­
tát is túlteljesítette. Állandó kis-
gyüléseket tart.

A kommunista tanácstagokat követték 
a pártonkívüli tanácstagok is

(íven Illyés Lajos, Kiss Vendel 
'■s idős Erdei Károly. Ezek a 
lan-.icslagok a beadásukat — már 
az első negyedévit is — 100 szá­
zalékig teljesítették, a tavaszi 
munkák időbeni elvégzése érde­
kében minden munkát elvégeztek, 
a vetőmagot megtisztították, a gé­
peket kijavították.

k>e nem minden tanácstag mu 
Példát. Mint például Szappa­

nos József, aki a múlt évről hát 
fatekban maradt, 21 kg baromfi- 
val, 2.S0 darab tojás és még több 
mindennel, így természetes, hogy 

l."Vi. clsoncgyedévi UAvét sem 
^leshette. Vagy Szűke Pál alap­
kő r'''*-2*11 titkár, aki a párt- és 
a u’1*nx határozatokat megszegi, 
adSt1'mil)b kötelességét, a bé­
nák, ÍZ™. le'jesí,li" Mint Pfrltaß- 
Mellen# . nek' Esősorban nekik 
iik az Példi!t muta,llL Hajuk ti­
zet nr,-!,sZ!ás"m<mdás’ ho"y,vi- 
Szőke , a nak & bort isznak«, 
látszik ;'lár.sat »em kötelezi úgy 

Parttagi és tanácsi kö­

telessége. Még a inult évi beadá­
sával is hátra van, a múlt évről 
35 kg baromfival, 184 darab to­
jással, 112 kg szénával, 246 kg 
burgonyával tartozik államunk­
nak.

így nem is lehet csodálkozni, 
hogy a begyűjtés nem a legjobb 
üteinljon halad a községben, kü­
lönösen a tojás- és baromfibe- 
adás területén vannak legjobban 
lemaradva.
A járási pártbizottságon 

is meg kell látni,
hogy olyanok vezetik az alapszer­
vezetet, akik maguk sem mutat­
nak példát és ebből következik, 
hogy a község lemarad az állam­
mal szembeni kötelezettség tel­
jesítésében.

Tanácstagjaink azok, akiktől 
legtöbbet várnak a község dolgo­
zói és minden téren nekik kell 
példát mutatni, az ő jó munká­
juktól függ a tavaszi munkák jó 
előkészítése, az évi begyűjtés si­
keres teljesítése

Bizalommal fordulnak 
hozzám a dolgozók

A munkás-paraszt levelezésről 
szóló ^brosúrát megkaptam. Igen 
sok segítséget adott már eddig 
is munkámhoz. De nemcsak ne 
kém, hanem a többi dolgozónak 
is. Helytelen az, hogy a levelezők 
nagyobb része csak a rosszal 
írja meg szerkesztőségünknek. 
Ebbe a hibába én is beleestem 
Bájöltem arra, hogy nem elég 
az, ha a levelező csak a hibákat 
a rosszat tárja fel, hanem meg 
kell írni a hibák okait, hogy azt 
időben ki tudják javítani a dől 
gőzök. Ha a jót és az újat meg­
írjuk, akkor magunkkal visszük a 
tömeget is. Amikor helyesen fog­
ja Ikoz lám a levelezéssel, akkor 
követlek a dolgozók a mezőgaz­
dasági munkák elvégzésénél is.

A levelező brosúra áttanulmá­
nyozása után leveleim tartalmát 
megbeszélem a dolgozótársaim­
mal és közösen vitatjuk meg, 
hogy miről írjanak. Igen nagy 
jelentősége van a szerkesztőség­
től kapót! válaszoknak is. Ezt az 
utóbbi időben tapasztaltam. A vá­
laszokat felolvasom a dolgozók 
előtt és sokkal nagyobb bizalom­
mal fordulnak hozzám. Nagyobb 
figyelmet fordítanak ezen keresz­
tül a sajtóra is. Elhatároztam, 
hogy a brosúrát, vagyis a levele­
zés jelentőségét ismertetem dol­
gozótársaimmal is.

Magyarfalvi Péter 
Gáborlelcp.

A brigádvezelö néhány percig 
még oil állt. Talán azon gondol­
kozott, nem bírnák-e a juhok 
még ' néhány napig takarmány 
nélkül, de. ahogy ránézett 
a mellette álló juhászra, elindult 
utasítást adni egy másik kocsis­
nak, hogy fogjon be és hordjon 
takarmányt. A juhász megcsó­
válta fejét és félhangosan mor­
mogta:

— Mindég veszekedni kell egy 
kis takarmányért. Ez az oka an­
nak is, hogy a 192 bárányból már 
csak 70 van. De milyen hanyag­
ság és szervezetlenség volt itt 
egy hónappal ezelőtt...

Hát bizony nem minden a leg­
nagyobb rendijén ment az oros­
házi »Vörös Csillag« termelőszö­
vetkezetben az ősz folyamán. Az 
akkori vezetőség kevés gondol 
fordított arra, hogy takarmányt 
készítsen az állatok téli eteté­
sére. A silózástól a brigádvezető 
is idegenkedett, pedig iskolán is 
volt. így aztán komoly problé­
mát okozott a 33 ló, hat csilió, 
40 tehén, 65 növendék, 20 hízó. 
80 süldő, 43 anyakoca és a 120

választási malac álteleltetése. De 
nemcsak a takarmánnyal volt baj, 
hanem a hellyel is. Nem volt 
megfelelő helye a disznóknak 
sem. Tavaly májusban építettek 
ugyan egy fiazlatót, de a náddal 
való betetőzéséről már nem gon­
doskodtak.

— Nem termelt- nekünk se 
nád, se cirok — mondja az elnök 
elvtárs. Hogy más csoportokból 
kérjenek vagy vásároljanak, arra 
már nem gondolt senki. Ennek 
következménye az, hogy a 120 
választási malacból ma már csak 
10 darab van, a többi elhullott 
De a hideg ólban, ahová az eső 
is becsepeg, még ezek sem ma­
radnak meg.

A télen beszéltek a gyors siló 
készítésről is a szövetkezeiben. 
De elhanyagolták.

— A tagok nem járnak ki ren­
desen dolgozni — mondja Hege­
dűs elv társ. És a néhány állat- 
gondozó bizony nem győzött 
minden munkát. Ennek köszön­
hető az is, hogy az állatok lerom­
lottak és a tehenek fejési átlaga 
1.1 literre csökkent.

Hiányzott a példamutatás
Az akkori vezetőségi tagok sem 

szívesen járlak a szövetkezetbe 
dolgozni. Elmentek máshová, 
vagy egyszerűen olthonmaradlak 
és bálán arra gondoltak, munka 
nélkül is meg lehet élni. Komoly 
hiányosság volt a pártszervezel 
munkájában is. A szövetkezel 
párttitkára, Lenti Illyés elvtárs is. 
ritkán látogatja meg a szövetke­
zetét. Novemberben is csak egy 
napot volt dolgozni, azóta meg

csak unalomlöltésből néz el egy 
hónapban egyszer-kétszer. A 
pórivezetőségi tagok között is 
vannak olyanok, mint például 
Bakos Istvánná, aki az elmúlt 
évben egyellen napot sem dolgo­
zott a szövetkezetben. így aztán 
a pártonkívüli dolgozók, de ma­
guk a párttagok sem ok nélkül 
mondják: »hogyan járjunk mi 
dolgozni, mikor a vezetőség sem. 
mutat jó példát«.

♦ ■ ♦
Január elején azlán a szövet­

kezetbe új vezetőséget választot­
tak. A tagság megnézte jól; kik 
kerülnek be a vezetőségbe. Azok, 
akik jól dolgoztak és minden 
munkából becsülettel kivették ré­
szüket, lellek az intézőbizottság 
tagjai. Azóta javult is a munka. 
Az állattenyésztésben bevezették 
a gyorssilót, nemcsak a télietek­
nél, hanem a lovaknál is. Három 
cement pácológödőr van a ta-

karmányozó színben, ahol a szá­
las silót szecskával keverik össze 
és melaszos vízzel locsolják le, 
ezt három napig állni hagyják és 
igen ízletes takarmány lesz be­
lőle. Az állatok állapota is javult 
azóta. Bizony a lovak közt is volt 
olyan, amelyik a saját erejéből 
nem tudott felállni és ma már 
a jó takarmányozás, a jó gondo­
zás következtében életerős lett.

Mit kell tenni*
Hogy a szövetkezetük megja­

vuljon és a régi vezetőség hibáját 
kijavítsák, legfontosabb, hogy a 
pártszervezet is megjavítsa mun­
káját. A pártvezetőség értesse meg 
a pártlilkárral, hogy olyan ve­
zető, aki nem mulat példát, nem 
vesz reszt a term cl őm unkában, 
nem vezetheti győzelemre a párt­
szervezetet, nem vezetheti ered­

ményesen a kommunistákat.
A termel ő szövetkeze t min­

den egyes kommunistája fele­
lős azért, milyen munka folyik a 
szövetkezetben. De a városi párt­
bizottságnak is több segítséget 
kelt adni, hogy a pártszervezet 
megjavítsa munkáját

Lipcsei Mária

VILLÁM

Csabacsüdi »Béke« tsz Vezetősége!
Mjjcor akarjátok megkezdeni a habgátak ásását s a 10 

hold konyhakertésze ti melegágyak készítéséhez sem kezdte­
tek még hozzá. A gyümölcsfák gödrei csak félig vannak ki­
ásva. Itt a tavaszi vetés ideje s Ti mikor akarjátok ezeket a 
munkáltát elvégezni?! Pálinkás Mihály
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Értelmiségi ankét a Tudományos Akadémián 
(iS új ismeretterjesztő társulat megalakításáról

A Magyar Tudományos Akadémia 
dísztermében szerdán délután értelmi­
ségi ankét volt. Az ankéten résztvevő 
töhb>záz kiváló értelmiségi — Kossut Il­
di ias, akadémikus, tudós, mérnök, egyet *. 
ni tanár, iró és művész — megbeszélte a 
Magyar Tudományos Akadémia kezde­
ményezésére létesülő Társadalom- és Ter­
mészettudományi Ismerctterjesző Társu­
lat megalakulásának kérdéseit. Megje­
leli t az ankéton Kiss Árpád elvtárs köny- 
nyiiipa'i. S abó Gergely elvtárs vegv- 
ipaii és Sdjártó Lajos elv társ építés­
ügy i miniszter is.

Az ankétet az elnöklő Rusznyák Ist­
ván nyitotta meg. Ezután Törő Imre 
Kossuth-dijas akadémikus, a Szövet- és 
Fejlődéstani Intézet vezetője tartotta meg

a Iá ;á* a megalakítandó uj isme’ etler- 
je z ő tá sul.it fela 'tatairól. A referátum 
után több felszólalás hangzott el.

Hozzászólt a beszámolóhoz Darvas 
József közoktatásügyi miniszter, Bóka 
László, a Tudományegyetem bölcsész­
karának dékánja, az irodalomtudomá­
nyok doktora, Hevesi Gyula akadémikus, 
Schandl József egyetemi tanár, Kovács 
Fe’enc orvosprofesszor, Pernesz Gyula 
győri középiskolai tanár, Vadász Ele­
mér akadémikus, Fogaras László fő­
mérnök, Jánossy Lajos Kossuth-dijas aka­
démikus, Fodor Gábor akadémikus, a 
szegedi egyetem rektora és Csűrös Zol­
tán akadémikus. A hozzászólások után 
az ankét felhívást fogadott el a magyar 
értelmiséghez.

politikai és tudományos ismeretter­
jesztő munka. Az elmúlt évben várn­
áinkban és falvai tikban közel 100.000 
leadást tartottak mintegy hatmillió 
allgató előtt. Ebben a munkában jc- 

entős eredményeket ért cl a több mint 
100 éves múltra visszatekintő, haladó 
hagvománvu Természettudományi Tár-

Felhívás a magyar értelmiségbez
A mai-var dolgozó nép a felszabadu-I játitására, a szakmai ismeretek magasabb 

lás óta ekeit esztendőkben jelentős ered-1 tudományos színvonalának elérésére.
ménveket ért el pártunk vezetésével a! 
$z«\ iaÜzmus építése terén. Iparunk ha­
talmas fejlődése, mezőgazdaságunk szo­
cialista átalakulása, népünk anyagi és 
kulturális színvonalának emelkedése ha­
zánk történetének legragyogóbb kor- 
cZa’ át jele ui. Amiért népünk nagyja? 
harcol ak s amiről csak álmodoztak az 
elmúlt századokban, a független, de- 
tn A -itikus magas kultúráin Magyaror- 
-zágról — az mi eleven valóság.

Az elmúlt é ebben a tudomány és 
a művészet népünk közügyévé emelke­
dett. Tudósaink munkája egyre nagyobb 
segítséget nyújt a termelésnek: Íróink, 
zenészeink, képzőművészeink alkotásai 
eg\te batékonvabb lenditői a szocia­
lizmus építésének.

N púnk politikai-gazdasági élednek 
fejlödé-c Itat almas méretekben növelte 
dolgozó tömegeink kulturális igényeit. 
Rákosi Mátyás elvtárs 1052 december 
15-i országgv l'si beszédében mondotta: 
»Népköztársaságunk kulturális helyzetét 
az jellemzi, hogy dolgozó népünk kuV 
tu Alis igényei olyan gyorsasággal emel­
kednek, hogy bár a népművelési mun­
ka terén mmd mennyiségien, mind mi­
nőségben jelen*ős eredményeket értünk 
cl, még mindig mesze lemaradunk a 
rohamosan növekvő követelmények mö­
gött. K

Az országos fejlődés eredményéként 
mind nagyobb erővel tör fel dolgozó 
népünk t »Tudásvágy a. A szocialista ön­
tudat növekedésével párhuzamosan nő 
az igény a széleskörű műveltség elsa-

Vgy an akkor a szocializmus építése egv 
több »kiművelt emberfőt« kíván, sür­

getően követeli a maradiság, babonák, 
lőitéletek elleni szervezett küzdelmet. 

Az uj, nagy követelmények megvaló­
sításában hatalmas szerepe van a kul­
turális felvilágosító munkának és ezen 
belül a társadalmi és természettudomá­
nyi ismeretek terjesztésének.

A Szovjetunióban már 1947-ben meg­
alakult a »Politikai és Tudományos Is 
méreteket Terjesztő Társaság«, amelynek 
elnöke Oparin akadémikus és tagja 
szovjet értelmiség szinc-java. Fennállá­
sának öt éve alatt a társaság sokmillió 
előadást tartott. A szovjet példa nyo­
mán Romániában, Lengyelországban, 
Csehszlovákiában is megalakultak 
ismeretterjesztő társulatok és nagy si­
kereket értek el az általános kulturális 
tudományi és a társadalomtudományi 
színvonal emelésében. Kínában is na­
pirendre kerül a már működő természet- 
tudományi és tá"sadalomtudományi isme­
retterjesztő társulat egyesítése.

Elérkezett az idő hazánkban is olyan 
egységes értelmiségi tömegszervezet meg­
alakítására, amely ki tudja elégíteni 
a tudományos ismeretterjesztés iránt 
megnyilvánuló fokozott igényeket. Ez 
az uj tömegszervezet egyesíti a magyar 
értelmiség legjobb erőit a tudományos és 
gyakorlati munka legkülönbözőbb te­
rületeiről s ezzel még szorosabbá tpszi 
a kapcsolatot a munkások, parasztok 
és értelmiség között.

Hazánkban már évek óta folyik

ulat, valamint az Irodalomtörténeti 1 ár­
aság és. a Történelmi Társulat.

A létesítendő uj, egységes Társada­
lom- és Természettudományi Ismeret- 
terjesztő Társulat hivatott arra, hogy 
megszervezze a tudomány és művészet 
minden ágának az eddiginél szélesebb­
kor ti népszerűsítését és az ismereti er­
jesztés' feladatainak egységes irányitásá 
val hathatósan szolgálja népünk sokol­
dalú kulturális képzését.

Ezeknek a céloknak megvalósítására 
felhívással fordulunk a magyar értel­
miséghez, tudósainkhoz, művészeinkhez, 
egyetemi és főiskolai tanárokhoz, orvo­
sokhoz, mérnökökhöz, írókhoz, tanárok­
hoz, tanítókhoz, ag onómusokhoz, techni­
kusokhoz. Vegyenek reszt az uj értelmi 
ségi szervezet munkájában! Stakmai út­
mutatásaikkal, előadásaikkal emelje 
tudományos ismeretterjesztés színvona­
lát! Felhívással fordulunk a városok és 
falvak dolgozóihoz I Támogassák az uj 
társulat munkáját, kívánságaikkal, ész­
revételeikkel tegyék termékennyé az uj 
társulat munkásságát.

Sztálin elvtárs mondotta: »Mi min­
den munkást és minden parasztot mii 
veit és képzett emberré akarunk tenni 
és idővel el is érjük ezt«. A kultúrának 
ezen a széles utján járunk mi is, amikor 
a magyar értelmiséget, az értelem, 
kultúra, a tudományos ismeretek, 
felvilágosodott gondolkodás harci lobo 
gojához hívjuk,

Budapest, 1953. február 25.
Az országos értelmiségi ankét el 

nöksége nevében:
Rusznyák István, az Akadémia cl 

nőke, Andlcs Erzsébet akadémikus 
Darvas József közoktatási miniszter, Er 
dey-Grt:z Tibor felsőoktatási miniszter 
Fo,garas! Béla akadémikus, Hevesi Gyula 
akadémikus, Nógrádi Sándor altábor 
nagy, a honvédelmi miniszter első he 
lycttcsj, Ladamerszky Margit színmű 
vésznő, Mi eh all ich Győző akadémikus 
Mihályit Ernő népművelési miniszler- 
í.el ettes, SeJlmayr Kurt akadémikus, 
Törő Imre akadémikus, Vadász Elemér 
akadémikus.

Díszelőadás ke "cl ében nyitottuk meg 
Batlonván a Szovjet F,lm Ünnepét. Ez 
alkalommal filmszínházunkat kivül-l>elül 
ünnepi díszbe öltöztettük. A dolgozók 
zsúfolásig megtöltötték a nézőteret. A 
díszelőadáson megjelentek a párt-, tö­
megszervezetek képviselői, az állami 
gazda ág, gépállomás, termelőcsoportok, 
KTSZ-ck élenjáró dolgozói és az is­
kolák élenjáró tanulói. A magyar és 
szovjet himnusz elhangzása után ma­
gyar és délszláv nyelvű szavalat, ma- 
íjvar, délszláv és orosz népitáncok tet-

Filmszínházunkban még nem volt 
ilyen szép előadás

ték nivósabbá, emlékezetesebbé az üm 
népi megnyitót, melyen Szemenvei Bá­
lint, az M S ZT helyi szervezetének tag­
ja mondott beszédet. Az ünnepi beszéd 
és a kultúrműsor után a »Reszket a 
föld« cimii szovjet filmet mutattuk be. 
Dolgozóink nagy érdeklődéssel tekin­
tették meg a műsort és a bemutatott 
nagyszerű szovjet filmet is. Elmond Itat­
juk, hogy községünk filmszínházában 
ilyen szép és nívós előadás még solta- 
sem volt. Berki János, Battonya.

Az iinnepronló tanácstitkár
A Szovjet Film Ünnepére való ké­

szülődés során a szarvasi Táncsics-moz- 
gó vezetője, Takács Pál, megbízta a 
mozi dolgozóit, hogy teremtsenek szo­
ros kapcsolatot az üzemek filmfelclŐ- 
scivel. Keressék fel az üzemek, hivatalok 
párttitkárait, ismertessék a l>emutatásra 
kerülő Tilmekct, hogy ők is megfele­
lően méltathassák a Szovjet Film Ün­
nepe jelentőségét a dolgozók előtt. Feb­
ruár 16-án Babecz György né, a mozi 
58 éves dolgozója — a fossz idő elle­
nére — elindult körzetében, hogy tel­
jesítse feladatát. Ellátogatott többek kö­
zött az állami gazdaságba, a járási 
és a községi tanácshoz. Mindenütt tel­
jesítette feladatát, csak éppen a községi 
tanácsnál nem. A vb titkárnak, Van- 
ga elv társnak ugyanis szépen magya­
rázni kezdte, miről van szó, de Varga 
elvtárs gorombán rákiabált: »Hagyjon

nekem békét a frázisaival, van ne­
kem elég dolgom, semmi közöm a mo­
zihoz. Ott a Huszávik Mihályné, ő a 
propagandista, annak magyarázzon«. Ba­
becz Györgyné elmondotta, hogy tudja 
ő ki a propagandista, de kötelességének 
tartja megkérni a hivatalok titkárait is, 
hogy támogassák, segítsék a filmfelelő­
söket s gyűlések, értekezletek alkal­
mával őlc maguk is hívják fel a Szov­
jet Film Ünnepére a megjelentek fi­
gyelmét. De Varga elvtárs továbbra is 
azzal utarjtotta el, hogy nekik nincs 
gyűlésük, ők nem évnek rá, ő nem üze­
mi titkár és nem mehet külön mindenkit 
megagitálni, stb.

Nekem csak annyi hozzáfűzni valóm 
van: ugylátszik, Varga elvtárs elfe­
lejti, hogy a film fegyver a békéért 
folyó harcban.

Megyeri Anialn *, Szarvas

POß
Labdarúgó fegyelmi ítéletek

A Labdarugó Társadalmi Szövetség 
fegyelmi "bizottsága a labdarugó Ma­
gyar Népköztársasági Kupa február 22-i 
fordulójával kapcsolatban több fegyel­
mi ítéletet hozott.

így a Gyulai Építők—Orosházi Ki­
nizsi mérkőzés 3:l-es eredményét meg-

semmisitette, mert a gyulai csapatban 
jogosulatlanul szerepelt a Sztálin Vas­
mű Építőkhöz igazolt Portöró Gábor — 
az Orosházi Kinizsi jutott" az MNK kö­
vetkező fordulójába.

Kakuszi József ^Szegedi Lokomotiv) 
játékjogát ítélethozatalig felfüggesztette.

r.i-fuá. 2-., szombat 
Kossuth Rádió

6.00 F. lurádió. 1. Gazdakalendárium. 
5. Gépjavítás. 3. Tavaszi munkák mrg- 
Fzc-ve/ésa. 11.30 Az elsó nap. Elbeszélés. 
12 30 Népdalok. 13.00 A rádió művészeti 
híradója. 13.20 Szomszéd népek dalai­
ból. 11-15 Opectmuzsika. 14.30 Szovjet 
zeneszerzők müveiből. 1500 Magyar zene­
szerzők müveiből. 15.30 Beszélő atlasz.
13.15 állami vállalatok hírei. 15.50 Hang­
szerszólók. 16.10 Képek a szovjet életből. 
16.20 A Fővárosi Népi Zenekar játszik, 
Törők Erzsi és Béres Ferenc énekel.
17.15 Vidám dalok. 17/30 Szovjet irókül- 
döt tel: müveinek bemutatása. 17.45 Csár­
dások 18.00 Falurádió. Szövetkezeti Hír­
adó 18 30 Szív küldi... 20.10 Baj van a 
népszerűséggel. Szatírák. 20.40 Tánczene. 
21.00 Láttuk, hallottuk, olvastuk. 22.25 
Tánc éjfélig.

Petőfi Rádió
7.00 Ziehner-kcringők. 7.35 Szórakoz­

tató, muzsika. 8.40 Színes muzsika. 9.45 
Görög gyermekek műsora. 10.10 A Ze­
neművészeti Főiskola növendékeinek 
hangversenye. 10.47 Hrenyikuv: Szvit. 
10 53 Hanglemezek. 15.00 Vidéki egytit* 

(.;< a II. országos versenyen. 15.25 
li. ti örök. Elbeszélés. 15.45 Ca'gahé- 
,, i ., s/ontok éneiéinek. 16.00 Zenei Új­
ság. 16.35 Közgazdasági negyedóra. 16.50 
S i küldi.. 17.10 Tanuljunk énekszóra 
n , /ül. 17.30 S éd Sándor énekel. 17.45 
A ,rádió postája. 18.00 Tánczene. 18.45 
Régi magyar dalok és táncok. 19.00 
Mindenki ope'ája. Verdi: Rigoletto.

Március 1., vasárnap 
Kossuth Rádió

6.00 -9.00 Zene. 7.30 Nap'á,'. 8.00 Hí­
rek. Lapszemle. 9.Ö0 Egy falu — egy 
nóta. 9.30 Zenés fejtörő. 10.00 Vasárnapi 
levél. 10.10 Csinn-Bumml 10.50 Hang­
lemezek. 11.00 A Rádió békemüsora.
11.30 Az Állami Hangversenyzenekar és 
az Állami Filharmóniai Zenekar játszik. 
12.55 Kácz Béla és zcncka'a muzsikál. 
*.30 Hangos Újság. 14.15 Müvészleme- 
tek. 15.30 Lengyel muzsika.. 10.00 A 
Szovjetunió szocialista mezőgazdasága.
16.30 Filmzene. 17.00 Egy hét a külpoli­
tikában. 17.15 Népköztársasági labdaurgó 
kupamérkőzések. 17.40 Kincses Kalen-

flt á<l i ő
dái'iutn. 19.00 Tánczene. 20.20 Az orosz 
kérdés. Rádiójáték. 21.20 A vasárnap 
‘•portja, Totó-hirek. 21.50 Indulók. 22.10 
Tántzene. 23.00 Közvetítés a Zenemű­
vészeti Főiskola nagyterméből,

Petőfi Rádió
8.00 Vidám dalok. 8.30 Falurádió.

I. A Falurádió levelesládája. 2. Mit 
tartsunk észben? 9.00 OperarészLetck..
9.45 Evangélikus vallásos félóra. 10.15 
Református istentisztelet közvetítése.
II. 00 Miska bácsi lemezesládája. 11.35
Bányász műsor. 12.05 Ifjúságunk dalai. 
12.50 Lapok Gergely Mihály: Szülőföl­
dem c, novellakötetéből. 13.00 Dávid
Ojsztrah hegedül. 13.50 Vidám fuvószene. 
14,00 Mai operettekből. 15.00 Tudomá­
nyos fejtörő. 15.20 Csárdások, polkák.
15.45 A Tartós békéért, népi demokrá­
ciáért! c. lap ismertetése. 16.00 A Rá­
dió Gyermekszinházának műsora, 16.40 
Szív küldi... 17.00 A kommunizmus az 
emberiség jövője. 17.30 Tánczene. 18.00 
Ramor Ervin hegedül. 18.45 Irodalmi 
riport. 19.00 Operarészletek.

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: ke­

vés felhő, szá'uz idő, egy-ket helyen 
reggeli köd. A hőmérséklet alig válto­
zik. Várható hőmérsékleti értékek az 
ország -területére: pénteken reggel mí­
nusz 3, mínusz 6, déllsen 5—8 fok fcó- 
tött. A várható napi középhőmérséklet 
február 27-én, pénteken négy fok alatt 
lesz.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békés­

csaba. Február 25—március 3: »Szép 
ifjúság.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ. Békéscsa­
ba. Február 25—28: »Nyugati övezet.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Február 25—27: »Fiatalok.«

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Február 26—28: »Ifjú Gárda« I, rész

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Február 25—március 3: »Harmadik 
csapás«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Február 25—március 3: »Eső után napsü­
tés,«

VIHAUSAItOK NÉPE 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botvánszky Pál

Sportköri tagok szervezése

uáx&ctCi&eM&c

A szarvasi JTSB által beindított 
járási asztalitenisz csapatbajnokságon 10
csapat vesz részt a járás területéről. A
bajnokság állása eddig a következő:

1. Szpartakusz I. 4 4 - - 20b 8 8

2. Traktor I. 3 3 - - 15: 0 6
3. Vendéglátó V. 4 3-1 19:10 6
4. Traktor II. 3 2 - 1 12: 8 4
5. Technikum 4 2-2 12:10 4
6. Békésszentand'ás I. 3 2-1 11:11 4
7. Békésszentandrás II. 3 1-2 10:11 2
8. Szakérettségi I. 4 1-3 7:18 2
9—10. Szpartakusz II. 4 - - 4 4:20 -
9—10. Szakérettségi IV 4 - - 4 4:20 -

A ve/scnvben a csapatok körmőrkő-
zéssZerüen játszanak. A csapatok sza-
bályosan megtartott edzéseken igyekez­
nek felkészülni a bajnokságban való jó
szereplésre.

Az utóbbi három év legna-
gyobb összegű, 11 lalálalos

totónyereményét
érlék el az elmúlt fogadási 
hé Len! A 8. fogadási bél
nyereménye:
11 találat = 56.650 El
10 találat = 1625 Ft
9 találat = 158 Ft
0 találat = 32 Ft

(7. hét)
Tolózzon! Nyerhet!

Népi demokráciánk sportjának fejlesz­
tése tervszerűen történik. így az 1951. 
év egyik főfeladata volt az egységes 
spor[egyesületek létrehozása. Megalakul­
tak a magyar sportmozgalom szervei: 
a sportkörök és szakosztályok. Az egész­
séges fejlődést mi sem bizonyítja job­
ban, mint a helsinki olimpián elért 
nagyszerű eredmények. Feladatunk a 
jövőben ezeknek a sportköröknek a 
megszilárdítása, munkájuk jobbá, aktí­
vabbá tétele. Ehhez azonban szüksé­
ges, hogy a dolgozó tömegeket az 
eddiginél sokkal nagyobb mértékben von­
juk be a sportmunkába. 'A sportkört 
tagok beszervezését a sportvezetők me­
gyénkben elhanyagolták, sut vannak 
sportkörök, ahol ezzel a kérdéssel egy­
általán nem foglalkoztak. Kevés a pár­
toló tag, nem is szólva arról, hogy 
egyes járásokban, mint például a bé­
kési járásban, kevesebb a tagok lét­
száma, mint a sportolóké. Különösen 
hiányos a nők bevonása a sportkön 
tagok közé. Megyénkben a sportköri 
tagok 18 százaléka nő. Ezen a téren 
főleg Békéscsabán mutatkozik nagy-le­
marad ás, ahol a • szakszervezeti sport­
körök taglétszámának mindössze 20 szá­
zaléka nő, holott például a Ruhagyár­
ban körülbelül 900 nő dolgozik. Legna­
gyobb békéscsabai sportkör az Építők 
sportköre, melyben a taglétszám 2 szá­
zaléka nő. A vállalati létszámhoz vi­
szonyítva legkevesebb a sportköri tar 
gok száma a békéscsabai Agyagiparnál, 
ahol a beszervezett tagok száma arány­
talanul kevés. Nagy hiba, hogy a már 
beszervezett tagokkal sem foglalkoznak 
sportköreink vezetői. Különösen a tag­
dijak beszedésénél mutatkoznak súlyos 
mulasztások. A sportköri tagok elhanya­
golásából ered aztán az, hogy a tagold 
egy része kedvét veszti és kiválik a 
sportkörből. Vannak sportköri vezetők, 
akik állandóan anyagi nehézségekre hi­
vatkoznak, közben elfeledkeznek árról, 
hogy a tagdijak rendszeres beszedésé­
vel jelentős anyagi alapot teremthetné­
nek sportkörük számára, A sportköri 
tagok szervezése terén mutatkozó hiá­
nyosságok szükségszerűvé tették egy 
olyan hálózat kiépítését, mely a dolgozók 
és a sportkör közötti kapcsolatot van 
hivatva kiépíteni és ez a sportszervezés. 
Megválasztható minden olyan dolgozó 
aki szereti a sportot, jártai a sport kér­
déseiben és lehetőleg ő maga is sportol 
A sportszervező legfontosabb feladatai

mozgósítani a dolgozókat az MHK test­
nevelési rendszer próbáira, a különbö- 

versenyekre és bajnokságokra, ő 
szervezi be a sportolókat a társadalmi 
sportmunkákra (például pályaépítés). Fel­
adata továbbá uj sportköri tagok beszer­
ezése, tagdijak beszedése. Az itt em­

lített feladatokon kívül még sok más 
feladata lehet a sportszervezőnek, mint 
ahogy egy-egy sportkör munkája is 
nagyon sokrétű.

A tagtoborzás tevén mutatkozó hibák 
felszámolása érdekében sportköreink ha­
ladéktalanul fogjanak hozzá a sportszer­
vezők megválasztásához. Ismertessék fel­
adataikat és rendszeresen számoltassák 
be őket az elvégzett munkájukról. A 
sportköri vezetők és sportszervezők 
együttműködése magával hozza a sport­
kör taglétszámának növekedését. I' z- 
zel együtt növekedni fog a rendszere­
sen sportolók száma, ami egyúttal az 
egyetemes magyar sport további emel­
kedésének is a biztosítéka lesz.

Az MHK a szocializmus fi" 
lésének és a béke megvédésé­

nek fonlos fegyvere.

I
I
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Labdarugó villám! oma:
Folyó hó 28-án és 111. hó 1-én tö­

rül megrendezésre a békéscsabai VI SB 
által a 2-szer 30 perces, kieséses lab­
darugó előkészítő villámtorna bajnok­
ság. A továbbjutó csapatok részére III- ■ 
hó 3-ári le,z a további sorsolás megejtve.

Résztvevő sportkörök: 1. Petőfi SK. 
2. Kötöttá' ugyár. 3. Dózsa. 4. Agyagiput 
II. 5. Vörös Meteor. 6. Ruhagyár. 7- 
Tatarozó. 8. Honvéd. 9. Építők 11- 61- 
István-malom. 11. Bamcvál. 12. 1 a"
mutszövő. 13. Vasat;. 14. Szikra.

I. sorsolás: 1953. február 28-án 1«
3 órakor, Stadion edzőpálya: l ;^í,s 
Meteor—Építők II., háromnegyed 4 óra­
kor, StadiBn edzőpálya: Ruhagyár -Szik­
ra, 3 órakor, Lokomotiv pálya: 1e* 
túfi—Vasas, fél 3 órakor, Agyagip*
pálya: Tatarozó—Honvéd, háromnegyed
4 órakor, Agyagipar pálya: Agvagipaf 
II.—István-malom, március 1-én, dele“
9 órakor, Lokomotiv pálya: Dózsa-- ■’ 
nevál, délelőtt fél 12 órakor, Lokomotív
pálya: Kötöttárugyár—Pamutszövő.
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A Mm
Pénteken délelőtt Buti 

kezdődött á Magyar Szíj 
gresszuson több mint hata 

A megnyitó ülésen 
Elnöki Tanácsának éli 
ni sztár, Rónai Sándor, 
Pátija Politikai Bízottéi 
tagja. Ott voltak a Szál 
szervezeteknek ós a többi 
Szakszervezetek XVIII.

A kongresszust Hatj 
Dolgozók Pártja Politil-j 

Ezután megválasztó! 
hatalmas lelkesedéssel, 
választották meg a küldi 
peltók népünk bölcs táti

Kristóf fi

A kongresszus a tová| 
napirendi javaslatot fog: 
majd Kristóf István, a S 
titkára, a Magyar Dolgo: 
Politikai Bizottságának ti 
tolta meg lieszámolóját a 
szakszervezeteknek a XV 
gresszus óta végzett mi 
és további feladatáról.

Kristóf elvtárs beszéde ej 
lót beszólt, hogy a kon 
olyan nemzetközi helyzet 
össze, amelyet egyfelől a 
rialisták fokozódó háborúi 
munkája, másfelől a bú 
világmozgalmának erősödé

A mi hazánk a békés épil 
országa — folytatta. — 
őszintén óhajtja a békét, 
népünk minden erejével fái] 
lanul védelmezi a béke nagi 
a háborús provokátorokkal 
ben, akiknek gazdája a 
ténolem legvéresebbkezű ka 
az amerikai nagytőke. Sc| 
pillanatra sem feledkezhet! 
arról, hogy déli határait 
ólálkodik az amerikai in: 
ták legelvetemültebb csattól 
hér Tito bandája. A magi 
gozó nép tudja, világosai 
hogy van hazája, van n| 
védenie.

A béke védelme mind 
éberséget, fokozott éborsé 
tel meg tőlünk.

A továbbiakban az elé 
menyekét vázolta Kristól 
rámutatva, hogy a szaki

A Magyar-Sz<
Csütörtökön délután eg 

tele Budapest dolgozóinak 
tői a Sportcsarnokban, ho 
vegyenek a Magyar-Szovjt 
6 ág és az Országos Bíj 
ünnepi nagygyűlésén.

Megjelent a nagygyűlés 
István, a Népköztársasá 
tanácsának elnöke, Darv 
közoktatásügyi miniszter, 
thy Easzló kohászati mii 
lyettes, Rákosi Mátyásáé 
gyár politikai, gazdasági 
tá is élet több mtis vezető . 
Hígé, Kossnth-dijas tudósé
Nfű írók, a lormelúslien
dolgozók.

e "*vl:Szt vett a nagygyűlé- 
y/a,' "Szovj8t barátság iióna 
í* ,au tartózkodó szov 
££°* tagja, I.
uj actszeies Sztálin-di 

nütus vezetésére!, vált
oi'siTT“-’ a VÜKSZ
a^gyffVlR&Ője- Jclen,

sónkba kongresszul
ei Tezett szovjet el


